
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 121

Oggetto: Lavori di manutenzione straordinaria con recupero funzionale dell'ex stazione di valle 
della funivia Canin nella frazione di Sella Nevea in comune di Chiusaforte (UD)

CONFICONI

VISTO il bando di gara “Lavori di manutenzione straordinaria con recupero funzionale dell'ex 
stazione di valle della funivia Canin nella frazione di Sella Nevea in comune di Chiusaforte (UD)” 
del valore di euro 156.117,47, emanato da Promoturismo FVG in data 22 gennaio 2018;

PRESO ATTO che in data 10 aprile 2018 è stato aggiudicato definitivamente l’appalto per la 
fornitura dei servizi di architettura e ingegneria per la progettazione (architettonica, strutturale, 
impianti meccanici ed impianti elettrici) preliminare, definitiva ed esecutiva, direzione lavori, 
assistenza, misura contabilità e certificato di regolare esecuzione nonché per il coordinamento 
della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori oltre alla redazione della variante 
urbanistica al PRGC compresa la verifica attuativa rispetto ai vincoli PAI per un importo pari a 
euro 92.827,45 (IVA esclusa);

APPRESO che con delibere del Direttore generale di Promoturismo n. 196 del 29.09.2021 e n. 280 
del 22.12.2022 sono stati approvati il progetto di fattibilità tecnico economica e il progetto 
definitivo;

TENUTO CONTO che dal 22.12.2022 non risulta alcun ulteriore atto che preveda la prosecuzione 
o l’interruzione della progettazione esecutiva e il conseguente affidamento per l’esecuzione dei 
lavori;

CONSIDERATO che sono trascorsi quasi tre anni dall’approvazione del progetto definitivo 
nonostante importanti risorse stanziate dall’Amministrazione regionale per lo sviluppo dei poli 
sciistici regionali;

Tutto ciò premesso, si interroga la Giunta regionale per sapere:

1) per quale ragione non sia stato dato seguito alla progettazione esecutiva dei lavori in 
oggetto e se Promoturismo FVG e l’Amministrazione regionale ritengano di procedere alla 
realizzazione di tale opera.

Presentata alla Presidenza il giorno 04.08.2025


